

КОШЕЛЕК ..... 13—14

**Жизнь под процентом**  
Полезная книжка: как уберечь деньги от инфляции и мошенников



РАСКРЕЧЕНО ..... 8—9

**Исповедь нелегала**  
В эти дни исполняется 95 лет со дня создания подразделения нелегальной разведки СВР

Тираж номера  
3 288 534



ПРОГРАММА ТЕЛЕВИДЕНИЯ на неделю

включая региональные каналы

19

# Российская Газета



№ 141 (7307)  
29 июня — 5 июля 2017  
www.rg.ru

## НЕДЕЛЯ

Общественно-политическая газета

ПЯТНИЦА 30 ИЮНЯ — СУББОТА 1 ИЮЛЯ — ВОСКРЕСЕНЬЕ 2 ИЮЛЯ — ПОНЕДЕЛЬНИК 3 ИЮЛЯ — ВТОРНИК 4 ИЮЛЯ — СРЕДА 5 ИЮЛЯ — ЧЕТВЕРГ 6 ИЮЛЯ



**ОБМАН** Как не попасть на крючок липовых туристических операторов ..... 7

## Турагент 007

ПРОБЛЕМА ..... 26    ОБЩЕСТВО ..... 28    СОЦИОЛОГИЯ ..... 29    ГОД ЛИТЕРАТУРЫ.РФ ..... 37

Отметки ради. Кто виноват в том, что к 11-му классу в школе не остается ни одного здорового ученика

Застолье с Распутиным. «Дочь Ивана, мать Ивана»: перерождение в народе идет быстрее, чем ждали

Октябрь — уже не великий. У россиян спросили, чем обернулся для их предков 1917 год

Вы знаете, где живет Хлестаков? Стартовал конкурс литературных травелогов «В место гения»

# Восточная сибирь



## Вызволил из ловушки BE-200 спас иркутских пожарных от огня

КОГДА десантники тушили заповедник в Приангарье, в службу МЧС поступила информация: в сторону, где разбит их временный лагерь, идет сильный верховой пожар. Тревожные вести тут же передали экипажу BE-200, который в это время работал в Слюдянском районе. Не медля ни секунды, экипаж зачерпнул воду из Байкала и поспешил на помощь. После нескольких сливов огонь был полностью затушен, опасность миновала.

### ФОТОФАКТ



В Красноярске заступил на работу первый в России полицейский велопатруль. Стражи правопорядка на велосипедах курсируют по острову Татышев, где ограничен въезд автомобилям. Необычный взвод сформировали из числа сотрудников полка ППС. Посменно дежурят 10 человек, двое из них ежедневно выезжают на службу. По словам патрульных, за сутки приходится намотать по 60–70 километров.

## Чему научат дошколят

### Частные детские сады устремились за лицензиями

#### ОБРАЗОВАНИЕ

Дмитрий Мальков, Кызыл

В Красноярске власти фиксируют настоящий бум лицензирования негосударственных детских садов. Документ позволяет осуществлять не только присмотр, но и полноценную образовательную деятельность.

В выигрыше оказываются все. Воспитанники частных детсадов обретают возможность наравне со своими сверстниками из муницип-

каждого ребенка, — отмечает руководитель главного управления образования Красноярск Татьяна Ситдикова. — О желании лицензировать дошкольные учреждения заявили еще 12 предпринимателей. Правда, зачастую камнем преткновения в этом процессе является отсутствие дополнительного выхода из помещения и правильно оснащенных прогулочных площадок.

Буквально на днях лицензию получил филиал сети детских садов «Азбука» в районе нового ак-

лена мебель, реконструированы пищеблоку, смонтированы прогулочные площадки, оборудованы дополнительные туалеты и эвакуационные выходы.

Местные жители уже оценили потенциальные преимущества нового дома для малышей: порядка 20 семей подали заявления, в которых выразили желание попасть именно в него.

В городской администрации обещают, что вскоре у красноярцев в районах массовой жилой застройки появятся куда более значительный выбор дошкольных учреждений. Уже разрабатывается конкурсная документация на приобретение у частных 500 дополнительных мест. В общей сложности их число достигнет 3,2 тысячи.

Немаловажная деталь: ежемесячная плата в частных садах для красноярцев будет такой же, как и в государственных. Всего 1 535 рублей. Для компенсации выпадающей стоимости владельцы дошкольного учреждения получают за каждого ребенка из муниципальной казны до девяти тысяч рублей.

Разумеется, право стать партнером города нужно заслужить. Участие в конкурсе ведь обязывает руководителя частного сада обеспечить детям не просто комфортные условия пребывания. Воспитатели занимаются с детьми рисованием, лепкой, физической культурой. И все это — под внимательной опекой специалистов.

#### А КАК У СОСЕДЕЙ?

В сфере дошкольного образования Тувы ставку тоже решили сделать на развитие частной инициативы. В нынешнем году расходы регионального бюджета на поддержку негосударственных детских садов увеличены в разы. Ранее помогать бизнесу можно было только за счет грантов главы республики, размер которых не превышал 300 тысяч рублей. С 2017 года правительство региона открыло отдельную линию субсидирования с годовым объемом более 10 миллионов рублей. Помимо этого республика берет на себя и расходы по заработной плате воспитателям, нанимаемым частными детсадами. Таким образом, власти рассчитывают снизить стоимость услуг образовательных учреждений для родителей и одновременно повысить уровень персонала.

Для компенсации выпадающей стоимости владельцы дошкольного учреждения получают за каждого ребенка из муниципальной казны до девяти тысяч рублей

пальных учреждений готовиться к школе. Власти решают проблему доступности и качества предоставляемой образовательной услуги для малышей в условиях нехватки мест. Предприниматели могут существенно нарастить количество клиентов и заработать дополнительные деньги, в том числе за счет средств местного бюджета.

По информации красноярской мэрии, процедуру лицензирования уже прошли 12 учреждений. Восемь из них получили необходимый пакет документов в течение последнего года. Это уже серьезная цифра для города — такие детские сады сейчас посещают почти 700 ребят.

Наличие лицензии позволяет садикам претендовать на дополнительные выплаты из краевой казны в размере 2,8 тысячи рублей на

## Воспитание рейтингом

### ЗАНЯТОСТЬ

Власти Тувы предупредили предпринимателей о начале тотальных проверок. Под контроль попало исполнение закона о квотах на трудоустройство лиц с ограниченными возможностями здоровья.

Как поясняют в профильном ведомстве, только 82 из 264 организаций, для которых установлены такие лимиты, готовы обеспечить рабочими местами инвалидов. А их в республике, по данным Пенсионного фонда, — почти

22,5 тысячи. Причем более половины могут и хотят работать.

— Вопрос трудоустройства особых граждан, создания доступной среды для них становится все актуальнее, — рассказывает министр труда и социальной политики РТ Людмила Тас-оол. — Поэтому мы решили как можно тщательнее контролировать работодателей, которые не трудоустраивают инвалидов и не предоставляют сведения в центры занятости населения. План проверок согласован с прокуратурой. Нарушители закона будут привлекаться к ответственности.

Одновременно региональный минтруд приступил к составлению специального рейтинга. Размещенный на сайте министерства и в социальных сетях, он будет ежемесячно показывать, кто из руководителей учреждений, компаний выполняет социальные обязательства, а кто их попросту игнорирует.

Дмитрий Никитин, Кызыл

### ЦИФРА

1,6

### ТЫСЯЧИ

жителей Тувы ежегодно получают диагноз «инвалидность».

## Домчат, как на крыльях

### ТРАНСПОРТ

В этом году три района Иркутской области получат субсидии для покупки судов на воздушной подушке. Катангский, Казачинско-Ленский и Киренский муниципальные образования уже готовят документы для проведения аукционов.

— Катер-амфибия вместимостью десять человек обойдется в не менее 3,2 миллиона рублей. Субсидии предоставляются на условиях софинансирования: 70 процентов от стоимости судна поступит из областного бюджета, 30 — из местного. Регион в рамках госпрограммы «Развитие транспортного комплекса Иркутской области на 2014–2020 годы» выделит почти

семь миллионов рублей, — рассказали в областном министерстве жилищной политики, энергетики и транспорта.

Быстроходные катера — отнюдь не прихоть. Они позволяют жителям отдаленных сел быстро попасть на прием к узкоспециализированным врачам, в центры социального обслуживания, а также в учреждения культуры, расположенные в крупных поселках и городах.

Надежда Валентинова, Иркутск

### КОНТАКТ

Министерство жилищной политики, энергетики и транспорта Иркутской области: 8 (3952) 21-48-01

## Заплыв под запретом

### МЧС

В дни небывалой жары красноярцев призывают к бдительности на городских пляжах.

Наиболее тревожная ситуация сложилась на острове Татышев, возле моста «777» и у деревни Песчанка. Четыре здешних водоема пользуются особой популярностью, а ведь на каждом из них установлены запрещающие знаки.

— Горожане, особенно юные, о последствиях не задумываются. Между тем купаться в этих местах крайне опасно: можно получить серьезные травмы или подхватить инфекцию, — предупреждает руководитель администрации Советского района Владислав Логинов.

Ну а «запретную зону» тем временем продолжают патрулировать полицейские и чи-

новники муниципалитета: раздадут непослушным отдыхающим памятки, настоятельно рекомендуют сменить дислокацию. Постоянно дежурить здесь вынуждены и спасатели.

Анастасия Романова, Красноярск



У красноярских спасателей сейчас вдвойне жаркая пора: ЧП на воде может произойти в любую минуту.